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VÍ DỤ KHOẢNG CÁCH TRONG KHÔNG GIAN 

 

KHOẢNG CÁCH TỪ 1 ĐIỂM ĐẾN ĐƯỜNG THẲNG 

Câu 1: Cho tứ diện .S ABC  trong đó , ,SA SB SC  vuông góc với nhau từng đôi một và 3SA a= , SB a= , 

2SC a= . Khoảng cách từ A  đến đường thẳng BC  bằng: 

A. 
3 2

2

a
 B. 

7 5

5

a
 C. 

8 3

3

a
 D. 

5 6

6

a
 

Câu 2: Cho hình chóp .A BCD  có ( )AC BCD⊥  và BCD  là tam giác đều cạnh bằng a . Biết 2AC a=  và M 

là trung điểm của BD . Khoảng cách từ C  đến đường thẳng AM  bằng: 

A. 
2

3
a  B. 

6

11
a  C. 

7

5
a  D. 

4

7
a  

Câu 3: Cho hình chóp .A BCD  có ( )AC BCD⊥  và BCD  là tam giác đều cạnh bằng a . Biết 2AC a=  và M 

là trung điểm của BD . Khoảng cách từ A  đến đường thẳng BD  bằng: 

A. 
3 2

2

a
 B. 

2 3

3

a
 C. 

4 5

3

a
 D. 

11

2

a
 

Câu 4: Cho hình chóp .S ABCD  có ( )SA ABCD⊥ , 2SA a= , ABCD  là hình thoi cạnh bằng a  và 60oABC =

. Tính khoảng cách từ A  đến SC  

A. 
3 2

2

a
 B. 

4 3

3

a
 C. 

2 5

5

a
 D. 

5 6

2

a
 

Câu 5: Cho hình chóp .S ABCD  có ( )SA ABCD⊥ , 2SA a= , ABCD  là hình vuông cạnh bằng a . Gọi O  là 

tâm của ABCD , tính khoảng cách từ O  đến SC  

A. 
3

3

a
 B. 

3

4

a
 C. 

2

3

a
 D. 

2

4

a
 

Câu 6: Cho hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng a  và góc hợp bởi một cạnh bên và mặt đáy bằng  . 

Khoảng cách từ tâm của đáy đến một cạnh bên bằng: 

A. 2 cota   B. 2 tana   C. 
2

cos
2

a
  D. 

2
sin

2

a
  

Câu 7: Cho hình chóp .S ABC  trong đó , ,SA AB BC  vuông góc với nhau từng đôi một. Biết 3SA a= , 

3AB a= , 6BC a= . Khoảng cách từ B  đến SC  bằng: 

A. 2a  B. 2a  C. 2 3a  D. 3a  

Câu 8: Cho hình chóp tam giác .S ABC  với SA  vuông góc với ( )ABC  và   3 .SA a=  Diện tích tam giác ABC  

bằng 
22 ,a BC a= . Khoảng cách từ S đến BC bằng bao nhiêu? 

A. 2 .a   B. 4 .a   C. 3 .a   D. 5 .a   

Câu 9: Cho hình lập phương .ABCD A B C D     có cạnh bằng .a  Khoảng cách từ đỉnh A  của hình lập phương 

đó đến đường thẳng CD  bằng 

A. 2a . B. 
6

2

a
. C. 

3

2

a
. D. 3a . 

Câu 10: Cho hình lập phương .ABCD A B C D     có cạnh bằng .a  Khoảng cách từ đỉnh A  của hình lập phương 

đó đến đường thẳng DB  bằng 

A. 2a . B. 
6

2

a
. C. 

3

2

a
. D. 

6

3

a
. 
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KHOẢNG CÁCH TỪ MỘT ĐIỂM ĐẾN MẶT PHẲNG 

Câu 11: Cho hình hộp chữ nhật . ' ' ' 'ABCD A B C D  có ; ; 'AB a BC b CC c= = = .Tính khoảng cách từ B đến mp 

( )' 'ACC A . 

A. 
2 2

ab

a b+
  B. 

2 2

a b

a b

+

+
  C. 

2 2

2 2

a b

a b+
  D. 

2 2

2

a b+
. 

Câu 12: Cho hình chóp .S ABC  trong đó SA , AB , BC  vuông góc với nhau từng đôi một. Biết 3SA a= , 

3AB a= . Khoảng cách từ A  đến ( )SBC  bằng: 

A. 
3

2

a
. B. 

2

3

a
. C. 

2 5

5

a
. D. 

6

2

a
. 

Câu 13: Cho hình chóp .S ABCD  có ( )SA ABCD⊥ , đáy ABCD  là hình chữ nhật. Biết 2AD a= , SA a= . 

Khoảng cách từ A đến ( )SCD  bằng: 

A. 
3 2

2

a
. B. 

2 3

3

a
. C. 

2

5

a
. D. 

3

7

a
. 

Câu 14: Cho hình chóp tam giác đều .S ABC  cạnh đáy bằng 2a  và chiều cao bằng 3a . Tính khoảng cách từ 

tâm O  của đáy ABC  đến một mặt bên:  

A. 
5

2

a
. B. 

2 3

3

a
. C. 

3

10
a . D. 

2

5
a . 

Câu 15: Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có cạnh đáy bằng a và chiều cao bằng 2a . Tính khoảng cách từ 

tâm O của đáy ABCD đến một mặt bên. 

A. 
3

2

a
  B. 

2 3

3

a
 C. 

2 5

3

a
  D. 

2

3

a
  

Câu 16: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình thoi tâm O cạnh a và có góc 
o60 .BAD = Đường thẳng SO  

vuông góc với mặt phẳng đáy ( )ABCD  và 
3

.
4

a
SO =  Khoảng cách từ O  đến mặt phẳng ( )SBC  là: 

A. .
3

a
 B. 

3
.

4

a
 C. 

3
.

8

a
 D. 

3
.

4

a
 

Câu 17: Trong mặt phẳng ( )P , cho hình thoi ABCD  có độ dài các cạnh bằng a , góc 120oABC = . Gọi G  là 

trọng tâm của tam giác ABD . Trên đường thẳng vuông góc với mặt phẳng ( )P  tại G  lấy điểm S  sao cho góc 

90oASC = . Khoảng cách từ điểm G  đến mặt phẳng ( ( )SBD  theo a  là :  

A. 
6

3

a
 B. 

6

9

a
 C. 

4 6

9

a
 D. 

2 6

9

a
 

Câu 18: Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác vuông tại A , 
030ABC = , SBC  là tam giác đều cạnh a  và 

mặt bên SBC  vuông góc với đáy. Tính theo a   khoảng cách từ điểm C  đến mặt phẳng ( )SAB . 

A. 
39

13

a
 B. 

39

26

a
  C. 

39

39

a
 D. 

2 39

13

a
 

Câu 19: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và D , SA a= , ( )SA ABCD⊥  , 

AD DC a= =  và 2AB a= . Khoảng cách từ điểm D đến mặt phẳng  (SBC) theo a  là :  

A. 
6

6

a
 B. 

2 6

5

a
 C. 

6

9

a
 D. 

3

2

a
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Câu 20: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình bình hành với 2AB a= , 2BC a= , 6BD a= . Hình 

chiếu vuông góc của S lên (ABCD) là trọng tâm G của tam giác BCD. Biết 2SG a= , khoảng cách từ  điểm A 

đến (SBD) theo a  là :  

A. 
2

3 3

a
 B. 

7

a
 C. 

3

7

a
 D. 

2

7

a
 

Câu 21: Cho tứ diện ABCD có 2AB AC a= = , 3BD CD a= = , 2BC a= , góc tạo bởi hai mặt phẳng 

(ABC) và (BCD) bằng 45o . Khoảng cách từ điểm B đến mặt phẳng (ACD) là : 

A. 2a  B. 5a  C. 
6

3

a
 D. 3a  

Câu 22: Cho tứ diện đều ABCD  có cạnh bằng a . Khoảng cách từ A đến ( )BCD bằng:  

A. 
6

2

a
. B. 

6

3

a
. C. 

3

6

a
. D. 

3

3

a
. 

Câu 23: Cho hai tam giác ABC  và ABD  nằm trong hai mặt phẳng hợp với nhau một góc 
o60 ,  ABC  cân ở

,C  ABD  cân ở .D  Đường cao DK  của ABD  bằng 12 .cm  Khoảng cách từ D  đến ( )ABC  bằng 

A. 3 3 cm B. 6 3  cm C. 6  cm D. 6 2 cm 

Câu 24: Cho hình lập phương .ABCD A B C D     có cạnh bằng .a  Khi đó khoảng cách từ tâm của hình lập 

phương đến mặt phẳng ( )BDA  bằng 

A. 2a . B. 3a . C. 
3

3

a
. D. 

3

6

a
. 

KHOẢNG CÁCH GIỮA HAI ĐƯỜNG THẲNG CHÉO NHAU 

Câu 25: Cho hình chóp .S ABCD  có mặt đáy ABCD  là hình chữ nhật với , 2AB a AD a= = , SA  vuông góc với 

mặt đáy và SA a=  Tính khoảng cách giữa SA  và BD  theo a  

A. 
3

2

a
. B. 2a . C. 

2

3

a
. D. 

2

5

a
. 

Câu 26: Cho hình lập phương .ABCD A B C D     có cạnh bằng a . Khoảng cách giữa 'BB  và AC bằng: 

A. 
2

a
. B. 

3

a
. C. 

2

2

a
. D. 

3

3

a
. 

Câu 27: Cho lăng trụ tam giác đều . ' ' 'ABC A B C  có cạnh đáy bằng a  cạnh bên bằng b  Tính khoảng cách giữa 

AB  và 'CC  

A. 
2

2

a
. B. 

3

2

a
. C. 

2 2

3

4 3

ab

a b+
. D. 

2 2

3

3 2

ab

a b+
. 

Câu 28: Cho tứ diện đều ABCD  có cạnh bằng a . Tính khoảng cách giữa AB và CD .  

A. 
3

2

a
 B. 

2

3

a
. C. 

2

2

a
. D. 

3

3

a
. 

Câu 29: Hình hộp chữ nhật . ' ' ' 'ABCD A B C D  có 3, 4, ' 5AB AD AA= = =  Khoảng cách giữa hai đường thẳng 

AC  và ' 'B D  bằng bao nhiêu ? 

A. 34 . B. 41 . C. 5 . D. 8 . 

Câu 30: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cạnh .a  Đường thẳng SA  vuông góc với mặt phẳng 

đáy, .SA a=  Khoảng cách giữa hai đường thẳng SB  và CD  nhận giá trị nào trong các giá trị sau? 

A. .a   B. 2.a  C. 3.a   D. 2 .a   
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Câu 31: Cho hình chóp .S ABCD  có ( )SA ABCD⊥ , đáy ABCD  là hình chữ nhật với 5AC a= và 2BC a= . 

Tính khoảng cách giữa SD  và BC .  

A. 
3

4

a
. B. 

2

3

a
. C. 

3

2

a
. D. 3a . 

Câu 32: Cho hình vuông ABCD  và tam giác đều SAD  nằm trong hai mặt phẳng vuông góc với nhau và 

.AD a=  Tính khoảng cách giữa AD  và .SB  

A. 
21

3

a
. B. 

21

7

a
. C. 

15

5

a
. D. 

15

3

a
. 

Câu 33: Cho tứ diện OABC  trong đó ,  ,  OA OB OC  đôi một vuông góc với nhau, .OA OB OC a= = =  Gọi I  là 

trung điểm .BC  Khoảng cách giữa  và AI OC  bằng bao nhiêu? 

A. a B. 
5

a
 C. 

3

2

a
 D. 

2

a
 

Câu 34: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông tâm O  cạnh a  Biết hai mặt bên ( )SAB  và 

( )SAD  cùng vuông góc với mặt phẳng đáy và 2SA a=  Khoảng cách giữa SO  và AB  là 

A. a . B. 
2

3

a
. C. 

6

3

a
. D. 

3

4

a
. 

Câu 35: Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông tại B , AB a=  cạnh bên SA  vuông góc với 

đáy và 2SA a=  Gọi M  là trung điểm của AB  Khoảng cách giữa SM  và BC  bằng bao nhiêu? 

A. 
2

3

a
 B. 

2

a
 C. 

3

3

a
 D. 

3

2

a
 

Câu 36: Cho hình chóp .S ABCD  có ABCD  là hình vuông cạnh a , ( )SA ABCD⊥  và SA a= . Khoảng cách 

giữa hai đường thẳng chéo nhau SC  và BD  bằng 

A. 
6

6

a
. B. 6a . C. 3a . D. a . 

Câu 37: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông ABCD  cạnh a . Các cạnh bên 

2SA SB SC SD a= = = = . Khoảng cách giữa hai đường thẳng AD  và SB là: 

A. 
7

2

a
 B. 

42

6

a
 C. 

6

7

a
 D. 

6

2

a
 

Câu 38: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình thang vuông tại A  và ,  ,  2 ,D AD DC a AB a= = =  SA  vuông 

góc với mặt đáy và .SA a=  Tính khoảng cách giữa SD  và .BC  

A. 
2

4

a
. B. 

2

a
. C. 

3

3

a
. D. 

2

2

a
. 

Câu 39: Cho hình lập phương .ABCD A B C D    có cạnh bằng 1  (đvdt). Khoảng cách giữa 'AA  và 'BD  bằng: 

A. 
3

3
. B. 

2

2
. C. 

2 2

5
. D. 

3 5

7
. 

Câu 40: Cho hình lập phương .ABCD A B C D     cạnh bằng .a  Khoảng cách giữa hai đường thẳng AD  và A B   

bằng bao nhiêu ? 

A. 2a . B. 
2

2

a
. C. 

3

3

a
. D. 

3

2

a
. 


